

国务院中部崛起规划： 支持武汉、郑州建国家中心城市

据《长江日报》报道，12月26日，经国务院正式批复，国家发改委发布《促进中部地区崛起“十三五”规划》，规划明确提出，支持武汉、郑州建设国家中心城市。

此前，国务院批复相关地区发展规划，已明确北京、天津、上海、重庆、广州、深圳、成都建设国家中心城市。《促进中部地区崛起“十三五”规划》明确支持武

汉、郑州两座中部城市建设国家中心城市，使国家中心城市布局趋向协调均衡。

据河南日报微信公众号报道，今年的河南省十次党代会报告中曾明确提出：以建设国家中心城市为目标，将郑州建成国际性现代化综合交通枢纽、中西部地区对外开放门户、全国重要的先进制造业和现代服务业基地，提升区域经济、金融、商贸、科技文化中心地位，推动

周边城市与郑州融合对接，推进郑汴一体化深度发展，加快郑新、郑许、郑焦融合发展，建设组合型大都市地区，提升对全省发展的辐射带动能力。

中国共产党郑州市第十一次代表大会上，河南省委常委、郑州市委书记马懿在报告中也明确提出，国际商都是郑州发展的长远战略方向，国家中心城市是建设国际商都的现实目标。

建设国家中心城市 郑州要怎么干？

马懿认为，推动郑州建设国家中心城市，将进一步提升郑州的综合交通枢纽地位和综合服务功能，加快建成连通全球的国际物流中心，实现与周边城市群的高效衔接和互动发展，在整个中部地区，与武汉南北呼应，共同支撑中部崛起战略目标的实现。

在刚刚发布的《促进中部崛起“十三五”规划》中，针对郑州的各方面发展都给予了清晰定位。

如，产业方面提出要支持郑州建设智能终端产业基地、新能源汽车生产基地、生物医药基地；依托郑州、洛阳等地产业基础，研发新一代绿色智能、高速重载轨道交通装备系统，建立世界领先的现代轨道交通产业体系等。

平台方面，提出要推动郑东新区金融集聚核心功能区建设，加快建设郑州跨境电子商务综合试验区，加快郑州国家知识产权服务业集聚区建设等。

交通方面，要强化综合交通运输枢纽地位，加强机场建设，增强区域枢纽功能，新增一批支线机场，加快通用机场建设，拓展航空运输网络；支持郑州建设全国性综合交通枢纽，完善枢纽综合服务功能，优化中转设施和集疏运网络，强化客运零距离换乘和货运无缝化衔接等。

物流体系构建方面，提出要重点建设郑州国际物流中心，依托郑州航空港，打通“一带一路”沿线主要城市空中通道，创新中欧班列集货运营模式。

区域经济发展方面，提出要加快推进中原城市群一体化发展，推动郑(州)开(封)等重点区域一体化发展，等等。

“《规划》提出的这些目标都是基于当前郑州的发展基础和发展优势确定的，正是郑州努力的方向。”郑州市发改委有关负责人认为，郑州市“一枢纽一门户一基地四中心”的定位正契合了《规划》的要求，也十分符合郑州的实际。

牢记发展使命，加快向国家中心城市迈进，围绕建设“国际性现代化综合立体交通枢纽，中西部对外开放门户，全国重要的先进制造业基地，国际物流中心、国家区域性现代金融中心、具有国际竞争力的中原创新创业中心、华夏历史文明传承创新中心”的“一枢纽一门户一基地四中心”目标，未来5年，郑州将在“全力建设国际性现代化综合立体交通枢纽，构筑竞争新优势；坚持城乡统筹，加快新型城镇化进程；聚焦主导产业，加快构建现代产业体系；以航空港实验区和自贸试验区建设为引领，打造内陆开放高地；以国家自主创新示范区建设为载体，着力提高创新驱动发展能力；坚持绿色发展，着力改善生态环境；全面深化改革，培育体制机制新优势”等方面持续发力，努力高昂“龙头”，打造河南经济社会发展的强劲引擎，更好带动区域经济社会发展的强大引擎，为国家发展大局作出贡献。

(澎湃)



什么是“国家中心城市”？

什么是国家中心城市？百度百科显示，国家中心城市是住房和城乡建设部编制的《全国城镇体系规划》中提出的处于城镇体系最高位置的城镇层级，是在全国具备引领、辐射、集散功能的城市，其功能表现在政治、经济、文化、对外交流等多方面。

国家中心城市是现代化的发展范畴，是居于国家战略要津、体现国家意志、肩负国家使命、引领区域发展、跻身

国际竞争领域、代表国家形象的特大型都市。2005年住房和城乡建设部编制《全国城镇体系规划》时，首次提出建设国家中心城市这一概念，它改变了中国传统的直辖市、省会城市、地级市、县级市的城镇体系格局，使“中心城市”成为全国城镇体系金字塔的“塔尖”。2010年发布的《全国城镇体系规划纲要(2010-2020年)》明确提出建设五大(北京、天津、上海、广州、重庆)国家中心城

市的规划和定位。

中心城市应具备的五大发展特征：国家组织经济活动和配置资源的中枢；国家综合交通和信息网络枢纽；国家科教、文化、创新中心；具有国际影响力和竞争力；国家城市体系中综合实力最强的“塔尖城市”。

国家中心城市必须具有五大功能：综合服务功能、产业集群功能、物流枢纽功能、开放高地功能和人文凝聚功能。

建设国家中心城市 郑州的底气是什么？

“郑州作为河南省省会、中原城市群龙头城市，有条件、有能力、更有潜力担负起国家中心城市的功能和使命。”今年年初的全国“两会”上，马懿在审议政府工作报告发言中表示，建设国家中心城市，郑州无论是从空间布局、区位优势，还是城市潜质角度来看，都有良好基础。

数字显示，“十二五”时期，郑州城市竞争力不断增强，在全国27个省会城市中地区生产总值已升至第七位。在中国社会科学院评价的全国城市综合竞争力排名里位居294个城市第17位；清华大学发布的年度《中国城市创新创业环境排行榜》显示，郑州在全国100个地级以上城市中位居第九位；统计部门数字显示，过去5年，郑州净流入人口185万人，在全国各大城市中排第七位。以郑州为核心的中原经济区面积约289万平方公里，人口超过1.8亿，在全国扩大内需、保持经济平稳较快发展方面具有重要作用。

河南大学经济学院名誉院长、中原发展研究院院长耿明斋说，当下，郑州的区域影响力不容小觑，首位度不断提升，不但是河南省1亿人口的核心，也影响着中原经济区1.8亿人口，经济、政治中心流向比较明显。

从交通区位看，地处国家“两横三纵”城市化战略格局中，是全国重要的铁路、航空、公路、电力、邮政电信枢纽城

市，全国普通铁路和高速铁路网中唯一的“双十字”中心，“一带一路”核心节点城市。

从发展平台看，依托航空国家一类口岸，打通国际空中走廊，货邮吞吐量增速连续4年位居国内大型机场首位；依托郑州国际陆港和铁路国家一类口岸，构建以郑欧班列载体的中欧、中亚陆路走廊，开行班数、货重、货值均居中欧班列前列；依托海关特殊监管区，积极开展跨境贸易、电子商务服务试点工作，打

通“买全球、卖全球”的跨境贸易走廊，交易规模、分拨能力、监管创新全国领先。

从产业水平看，智能终端制造基地、汽车研发制造基地建设加快推进，手机产量约占全球的1/7，汽车产能达到100万辆。对外贸易活跃，今年上半年进出口总值增长41.6%，居中部6省会城市首位。新兴产业增势强劲，全市电子商务交易额1890亿元，增长35.5%，跨境E贸走货量1525万单，相当于国内其他6家试点城市总和。

白内障、青光眼、玻璃体混浊、黄斑变性、迎风流泪、视物模糊、飞蚊症、视疲劳、眼干、涩、痒……

眼睛问题 免费试用

效果好不好 试用后自己说了算 征集100名眼疾患者，免费验证效果

什么事情最可怕，失去光明最可怕！说个不好听的，再等，万一看不见了，后悔都来不及了。视物模糊，视力下降快，迎风流泪，重影小黑点，飞蚊症，眼屎多，眼睛干涩胀痛……视力越来越模糊，眼疾问题不能等。趁现在还有光感，快到扶明堂！别等到了没了光感，就是神仙也无力回天！



中医五轮祛障疗法
不打针、不吃药、不手术、不用激素
价值298元眼部水疗 国家发明专利眼贴
古法拨经清障手法 全都免费送 只为验证效果

发明专利号: ZL2010101481388

平顶山市区劳动路与优越路交叉口南50米扶明堂 健康热线: 2210866